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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Érv évre 10 üt — kr. 7, évre 8 ft 50 kr. j 
; Fél évre 5 , - , Egye» szám 10 , 

Előfizetési pénz s minden közlemény: I 
Főpiacé, Vecsey-há* földszint a i 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők. ^

EiAfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske- 

t désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt j 
a postahivatalok utján.

Kedd, májns 13.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

• <r,. • V,-,
J <j

Hirdetési dij:
öthasabos peuGorCrt 5 kr. 

Nagvobb terjedőim«, nini szinten íob,. 
izbeíi hirdetések, üku s-viat a •• eg­

oi C 8 ó U U t* "* V r *• 
Bélyegdii: minden belátásén;külön 

30 kr,
Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény öt- 

” hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéx- 

atok nem vétetnek tekintetbe. ügy 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Figyeljünk az okos szóra!
O) A középszerűséget a költők már 

sokszor dicsőítették. , !
Mi is tudjuk méltatni a középszerű­

séget, ka az alatt a polgári élet egy­
szerűsége értetik, mely kizárja a fenné- 
iázást, az úri gőgöt, az osztály -- a 
rangelőnyöket, a fejlettséget, az erkölcs­
telenséget. s a hiúságot átalában.

Hanem, midőn nagyszerű tettekre 
van szükség, hogy valami nemes czél 
eléressék; midőn bűnök ellen_ Kell har-, 
czolni; midőn az emberiség hivatása el­
len harezra szállott elemek tusajaban 
kell megállani, hogy az erény, s a mi- 
velödés szelleme megmentes-ék: akkor 
a középszerűség hitvány eszköznek mu-, 
tatkozik, mely nem képes lelkesítem, s. 
a siker kivivására teljesen alkalmatlan-!
nak bizonyul. . j

Diogenes a maga tulvitt egyszerű-j 
sédében a kölöuczüknek követendő pél-, 
dányul tűnhetett fel; de hordója don-| 
gáival nem fedezhette volna be nemze-, 
tét sem a physikai, sem az erkölcsi zi-^
vatarok ellen. ,,|

Nagy szellemeknek, melyek teremtő, 
erővel birnak. a középszerűség alacsony; 
völfyeiből ki kell szállani, hogy a nap 
fénvéhez közelebb állván. a fény es a 
meleg teremtő sugáraival egyesülten a^ 
világrendszerre befolyást gyakorolhas- ^
sanak... .

Kormányok, melyek csak azért van-, 
nak. hogy létezzenek, a középszerűség 
alacsony fokán állva, a tespedés állapo­
tának előidézésére működnek; s a nem-, 
zet elhaladását, kipótolhatván hátracsés-, 
sei. évtizedekre visszatartóztatják.

Annálfogva. csak is oly fórnak ér-j 
demesek kormányhivatalokra, kik, mond-1 
hatni, egy fejjel magasabban állanakj 
kortársaik felett. . . ,

Fájdalom, ami kormányférfiamk, a 
legközelebbi 3 év alatt, csakis a megél- j 
hetes a -engedés kisszerű taktikájának; 
valának u lyhordozói.

A közösügyes kiegyezés maga sem; 
egyéb, mint a kicsinység, a középszerű-j 
ség érzetének befolyása alatt létrehozott, 
férezmü, mely a nemzet jellemét, önál­
lóságát és szabadságát megtagadja.

Ha pedig a közjogi iránytűig elte­
kintve is. a fi év eredményén végig né­
zünk, egyetlen fénypontot sem találunk 
kormányunk élettörténetében, mely a kö­
zépszerűség határain túllépni akaró me­
részségre, bátorságra s öntudatos büsz­
keségre mutathatna.

Zűrzavar az igazságszolgáltatás te­
rén; a közigazgatásban örökös dishar- 
monia: pénzügyeinkben folytonos inga­
dozás : a szabadelvüseg, a reformok, a 
humanitási czélok. a nemzetgazdászat ál­
tal kiszabott feladatok körül bírálaton 
aluli tájékozatlanság, nyomorult félénk­
ség és hebehurgyaság _

Ezek jellemzik kormányférfiamk 
lépteit...

Kormányfértiaink világnézlete oly 
korlátolt, gazdálkodási rendszere oly 
primitiv, hogy valóban alig van eset rá. 
hogy a társadalmi tudomány elfogadott 
magasabb elveinek csak megpenditését 
is hallanék kormányférfiamk aj Kairól. . .

Annál f«b «»í! job- ,-*■
ban esik, ha néha egy okos szó úti . ’
meg füleinket, amit kormányférfiamk 
szájából hallhatunk.

ácsul, ao, unb ----- ^-----
azprvczktidébt hangoztatják.

_ A magyar keleti vasúton Mező-Te­
leid közelében a felhőszakadás miatt a sze­
mélyszállítás e hó 11 ke óta csak átszállás 
mellett köavetittethetik. A teheráruforgalomra 
nézve a szállítási idő biztosítása egyelőre be- 
BzÜDtettetett. E hét végén már minden ren­
dén lesz.

_ \ spanyol köztársasági választások
többnyire a fuederálköztárseság javára dől­
tek el.

— Merénylet a német császár ellen.
Beérkezett távirati tudósítások szerint, a né­
met császár ellen Sz.-Pétervártt gyilkossági me­
rénylet követtetett el, mely azonban meg- 
hiúsult.

ból Rali Hátún*. . . j — Értekezlet tartatott tegnapelőtt a fő-
A minaö a deleffaczió egyik ülésében 'városban az akadémiai olvasó kör ügyében; az 

Szlávi József miniszterelnök — aki kü-! alapszabályok kidolgozására bizottság valasz- 

lönben a közönyösségig vitt középsze­
rűség iránti hajlamának oly sok példáját 
mutatta — ily okos szót ejtett ki ajkain, 
a miről a sajtónak is illő, kellő mélta­
tással, megemlékezni.

Nevezetesen, a hivatalnokok fizetése 
fölemelése körüli vita közben, kimond­
ván, hogy a hivatalnokok fizetésének 
javítását elvileg pártolja, — ama közfi­
gyelmet érdemlő nézetének adott kifeje­
zést, hogy a hivatali fizetések emelésé­
vel együtt kell járni a hivatalno­
kok létszáma leszállításának.

Ez az az okos szó, a mit mi 
Magyarország pénzügye javulására, s a 
mivelődés és a szabadság érdekeire nézve 
igen fontos nézetnek tartunk...

Bebizonyította a társadalmi tudo­
mány. hogy valamely államban annal 
nagyobbak az elszegényedés forrásai, 
annál inkább lánczok közt nyög a sza­
badság, minél nagyobb tömeget képez­
nek azok, akik közvetlen nem 
keresnek, s nem működnek össze a 
nemzeti nagy munkák által előállítható 
sűker létrehozására, hanem az adózó nép 
filléreiből táplálkoznak.

Tehát a nagv hivatali létszám, a 
nagyon kiterjedt, állandó katonai. papi és | 
üzérkedést viszonyok, — melyek n - m 
munka által, hanem a mások mun­
kás keresményéből tartják fen magokat,
— csak a közel álló állami bukás, s a 
szabadság elértéktelenedésének nyilván­
való jelenségei!

Kell, hogy a törvény, az. igazság, a
j0o- __ s a honvédelem képviselőkkel,
támogatókkal birjon; de ezeknek — 
amellett, hogy hivatottaknak kell 
lenni — nem szabad mesterséggé fajult 
üzlet és életmód kizárólagos tényezőivé 
válni soha!

Fizesse meg az állam a jo szolga­
latokat, melyeket kellő képességű hon­
fiak tesznek; de ne növeljen légiókat 
rakásra, melyek az adózó nép vagyoni s 
munkaerejét kimentik; mert ekkor az 
állam maga is végpusztulásnak indul.

Üdvözöljük tehát az okos szót- 
mely a takarékosság, a jó gazdálkodás 

a szabadság biztosítékainak feltételeit
hordja magában.

Meglássuk, hogy a szónak 
t e k is fognak-e megfelelni ?

— A tőzsdeválság még egyre tart mind 
Budapesten, mind Bécsben. Az osztrák 
kormány azon határ izatot hozta, hogy az 
osztrák nemz. bank ezüst váltókra is zálogko - 
csöut adhasson, mi az osztrák baukakf tel- 
füzgesztésétjelenti. A magyar kormány 
niég semmit sem tett 
lésére.

Inkognito.
— Fagyos virágok teremnek most a ter­

mészetben és az emberi kebelben egyiránt.
Rósz időben érkeztek tehát a magyar fő­

árosba az angol trónol ökös és öcscse Arthur. 
Nekik különösen kijutott. _ _ ,

Már ideérkezésök körülményei eiarulak, 
hogy nem igen fognak fognak őszinte kebelre 
találni. Mert hiszen ők szoros inkognitó­
ban kívánkoztak a magyar fővárosba érkezni.
S el bámul halának szegények, hogy az óaka 
ratuk ellenére mindenki tudta jövetelök idejet. 

Történt pedig a dolog következőképen.
A kormány részéről értasittetett Pest vá­

ros hatósága, hogy az angol fenségek „szoros 
inkognitóban11 órkexnek meg, s az ünnepélyes 
fogadtatás elmarad.

Vajon, ha ö fenségeik nem inkognito 
akartak volna jönni, akkor nem tudatta volna e 

kormány ezt a hatósággal?
Nem volt ez még elég, hogy az „inkog- 

nitóta előre „hivatalosan“ íudaták, hanem — 
hogy a dolgot senki meg ne tudja — * hir 

aCp okban félhivatalos sziuben közölték, hogy 
mikor érkeznek meg az angol fenségek.

Volt is annyi nép az indóhásnál, hogy a 
fenségek alig tudtak rajta áthatolni.

Ezek aztán „inkognito4- Jöttek !
No de igy szoktak járni a mi miniszte­

reink is kormaikban !
„Inkognitó,“ — ez a jelszó.
S mégis már jóelőre hirdetik városszerte, 

ho«ry „ő nagyméitósága* ekkor s ekkor fog 
megérkezni! Csodálatos aztán, hogy a minisz- 
ter°szándékát minden városban, a hol csak 
jár, pontosan tudják.

Pedig fel sem lehet tenni, hogy ő nagy- 
méltóságaik előre magok tudattatnák megerke 
zésüket, s épen a végből, hogy tüntessenek 
nekik !

De ne folytassuk tovább e dolgokat.^ 
Hadd maradjanak a mi idevonatkozó né 

zeteink is — inkognito.

válság megszűnte-

A nagyváradi borzasztó nap.
— május 12. —

Meglett öreg emberek mondjak, hogy 
Nagyváradon ehez fogható nem történt, mióta

I rI_____ I. T ,.K a X «KrTríírfln “ 

_ A fövssoM Terézváros deákpárti pol-
„ársága elhatározó, hogy a városi képviselőket 
a pártszinezetre tekintet nélkül választja.

— Gyulaiéiért árról máj 11-ról távit- 
ják: A kath. stálusgyülési előértekezlet meg 
tartatott, az eszmecsere éíéuk^ volt. 80 tag 
■olt jelen, ebből i orsz. képviselő. A szervez­

kedés módja felett hoszu vita folyt. Sokan

emlékeznek. — írja a „Nagyvárad-
Végig jártuk a romlás színhelyeit; mind 

és mindenütt mnsztelen borzasztóságban állott 
előttünk a nyomor, a kétségbeesés képe, ho 
azt toll leírni képtelen.

Káivária-utczán, hidegser-utezán, fordó- 
és széles utczán, halász ntezán, nagy és kis-te
mető utczán. szt. János-atczan, kis füzes-utezán
továbbá a körösparton — mindenütt csak 
pusztulás jelei! , ,

A szörnyű eseményről főkapitány Sere

TÁRCZA.
SZÜLETÉS ÉS MCTELTSÉS.

Eegény négy kötetben,

irta Schwartz Mária Zeótifc.
Második rész.

^Folytatás..)
_ Isteni szándéknak látszik lenni ennél

fl>£rva, hocry as emberek különböző eszközök 
és hatáskör által el legyenek. vá 

k<z-va , mig azonban mindnyájan egy közös 
c-ei feló törekednek, azaz: az egész emberiség 
tökéletesedése felé, magasabb erkölcsi es er- 
telmi kifejlődés által. Vessünk egy _ pillantást 
a természetben, e különféle fákra, es e mon 
hatjuk, hogy ezek is képviselik a társadalom­
ban levő különbféle osztályokat. A tölgynek 
más talaj és táplálék kell mint a fenyőnek, 
mindkettőt fának nevezik, ugyanazon erdőben 
nőhetnek és egymás mellett állhatnak, es m g 
is van közöttük határozott különbség, me y 
miatt nem egyesülhetnek ugyanazon gyökérben. 
Lehet egy ágat más fába oltani, de ritkán si­
kerül, 6 gyakran kivész a törzs, melybe idegen 
ágat oltanak.

— A hasonlat, melyet alkalmaz tévés, 
— vágott közbe Frigga, — mert a fák tmn-

nyi Gusztáv urnák következő jelentését kap­
tuk tegnap délután 7 órakor:

A felhőszakadás e hó 10-én délután 21/* 
óratájban keletkezett és tartott jéggel Tegye- 
sen csaknem 3 óra hosszáig. Északkeletről

^ A városszerte történt szerencsétlenség fő­
oka s nagyrészben előmozdítója a hidegser- és 
kálvária-mczát elválasztó vasúti töltés volt, 
melynek a Pária patakra épített viz-áteresz- 
tője a hegyeken összegyűlt s onnan lerohanó 
víztömeget szűk voltánál fogva átbocsátói nem 
bírván, a 3 ölnyi magasságra felemelkedett ár 
— miután a vasút töltésének keleti oldalán 
levő telkeket s épületeket elborította — magá­
nak a kálvária- és hideg-ser-ulezán át utat 
tört; honnan irányát a Párispatak felé vévén 
& hidegser-utezában levő Stiedl Ferencz-féle 
uj épületnek rontott, mely elleatálni nem bír­
ván, csakhamar halomba omlott s igy a min­
den oldalról összegyűlt víztömeg nemcsak a 
Páris-patak közelében lévő, de még a távo­
labbi utczákat is sok helyen 4 láb magasságra 
elbontotta. _

A szörnyű veszélyt aztán a Stiedl fele 
épület, melynek tetőzete s falainak egyrész-e 
az ö^szeszoritott medrü Páris-patak folyóba 
rogyván, a viz nagy mennyiségét a már meg­
telt folyó irányából az országút utcza és a köz 
kórház felé bocsátotta el, mely utóbbinak alsó 
osztályait több láb magasságra elborítván, az 
olaszii városrész lejrősebb részein emberi kép­
zeletét meghaladó sebességgel rohant, részint a 
Páris-patak irányában, részint az ahoz kö 
xelebb eső utezákban, mig nem minden oldal­
ról a várost kettészelő Körösbe folyt, magá­
val vivén a rombolás után elsodort épületi 
anyagokat, gerendákat, fahidakat, kerítéseket, 
ezekkel bútordarabokat s egyéb faanyagokat; 
az útközbe eső, erős szerkezetű kökidak vizal- 
ereszét a szó teljes értelmében eltorlaszolta a 
víztömeg s minden irányban rombolva, pusz 
titva, seperve, feltar*ózhatlanul rohant, számta­
lan ház belsejét, pinezéjét fekvésükhöz ké­
pest kisebb nagyobb mérvben elborítva úgy, 
hogy a vezetésem altt levő rendőrségnek több 
házból a lakókat, különösen nőket, gyerme­
keket csak életveszélylyel lehetett megmenteni 

más épületekbe szállítani.
Eddigi tudomásom szerint egv ember­

élet esett áldozatul: Papp János nevű kőmi vés- 
legény, ki épen a Stiedl féle háznál dolgozott 
a az épület összerogy ás a alkalmával élve a 
vizbe suhant s a tajtékzó ár által tova ragad­
tatott, mígnem Perge István kertje végében 
egy fűzfa-ágon fennekadt, honnan kihúzatott 

hullája — neje kívánságára — haza szállít 
látott.

A sebesültek száma sokra megy; sulvo 
san azonban csak bizonyos Kiss Tőgyemé sé­
rült meg, ki azonnal kórházba száiiittatott.

Az összedőlt, vagy nagyobb mértékben 
megrongált épületek következők :

liidegser utczán Kiss Bálint örökösök 26. 
at. alatti házánál 1 szoba és egy konyha ősz- 
szerogyott; Szűcs Mihály 21. sz. alatti házánál 
2 szoba, 1 konyha romhalmaz; Mile István 
24. sz. a. háza egészen összedőlt s elsodorta 
tott; Felhő József 2Ö. sz. a. háza roskadozó 
állapotban van; Szabó József 33. sz. a. háza 
nál 2 szoba, 1 konyha falai összerogytak, s a 
viz által tovasodortatták; két lakó: Beke Imre 
és Juhász István összes házi bútorai oda vesz­
tek; Sonneufeld János 26—27 sz. a. gyáva 
udvarán épült hosszú ház vége el van sodorva 
s az udvaron levő kisebbszerü faépítmények 
ben sok kár okoztatott.

Kálvária utczán, 55. sz. alatt, & í énagy 
László féie kertben épült ház egészen össze 
omlott, a házban levő bútorok oda vesztek 
Létai József telkén a deszkafedeiü pincze te^ 
tőstül összerogyott; a gyufa-gyár-ulczára néző 
szöglet kőkerítés falát a rohanó ár kidöntötte * 
Faragó István 55. sz. a. házának cserép-tetőj 
egészen összerokkant s bár senki honn nem 
volt, a bútorok rendőri közegek által meg van 
nak mentve; özv. Greczkó Mihályné 56. sz. a 
házának hátsó része bedőlt, másik része dűlő­
iéiben van, holmiai azonban kihordattak; ugyan 
ezen szám alatt egy másik épület oldalai be 
dőltek, a tető fenmarudván; Csécsi Imre nap 
számos és Sinkó Imre (megyei hajdú) lakók

ingóságai megmentettek; Sinkó András, 57. 
ez. a. názának egy részét elvitte az ár, s a 
megmaradt rész egyik fala bedőlt, a többi része 
pedig összerepedezvf; lakhatl&nná vált, házbeli 
bútorai megmentettek, udvarán lerakott tűzi 
fája azonban áldozatul esett. — Káivária-ut­
czán Dorcsonczki Mihály 58. sz. a. házának 
hátulsó fala kidőlt, a többi része Össze van 
hasadozva, kerítése elsepertetett.

Külváros nagy hattyún. 80. sz. a ház há­
tulja a reá hulló esővíz következtében össxe- 
rogyoit.

Váralján nagymalomutcía 129. sz. alatt 
Hodányi féle örökösök háza, melynek nádtető­
zete nagyrészt elhagyatottsága miatt hiányzott, 
a zápor ömlése közben összerogyott; szeren­
csétlenség emberekben vagy állatokban nem 
történt;

Özvegy Szabó Jánosné úgynevezett „nem­
zeti hid“ jának fele-részét a Körös árja elsza­
kította, miután Feldman Jakab uszodájának 
romját a hidlabakhoz sodorta, a hol is fenn­
akadt, miglen a híddal együtt elsodortatott. — 
Szent-János utczán a vas fürdő átellenében levő 
nádasház égj része leomlott s lakhatatlanná vált, 
a bútorok megmentettek.

Eddig a hivatalos jelentés. Valót mond 
minden betűje, de a pusztulás képét e soiok 
nem adják vissza korántsem. Száz meg szá­
zakra megy az olyan házak száma, melyeknek 
lakosztályaiban 2—3 lábnyi magasan állott a 
szennyes, sárga szinü viz, tönkretéve bútorokat 
és egyebeket.

A Paris patak mentén elpusztított az ár 
kerteket, melyekben földhözragadt szegény, em­
berek, mint egyetlen jövedelmi forrást, piacira- 
való zöldséget termeltek.

Szőllőhegyeinkről lehordta az omló eiő a 
földet, kimosott tömérdek tőkét s a gyepüket

utczákon. vagy vitte ma­kitépve szórta el 
gával.

Még jó, hogy a Sebes-Körös ágya meg- 
birta a beléje rohanó viztömeget, mert külön­
ben isten tudja mi történik városunk legna­
gyobb részével.

Az okozott károk pénzértékét hozzávető- 
I leg sem lehet ma még tudni.

Rémitő idő volt az a azombat délutáni! 
Egy tüzértiszt, ki hasonló égiháboruk alkal­
mával többször észleleteket tőn már, azt mondja, 
hogy olyan jelenetet még nem látott a hallott 
mint az volt. Ablakánál állva, óráját maga 
elé téve számitá a dörgés tartamát. A dörgés 
folytonosan, megszakítás nélkül 1 óra és 35 
perczig tartott, egyszer erősebben máskor el-

den osztálya hasonló marad önmagához, és nem 
lehet művelés által mássá változtatni, mint a 
milyen. A fenyő nem lesz bükk. és a bükk 
nem lehet tölgr ; de egy paraszt ember fia le 
hét gróf cs viselheti a legmagasabb hiva

__ Ilvesmi megtörténhetik néha, felelt
Valentin mosvlvgva, és én a fákat csak bi 
zonyságul hoztam ebi, arra nézve, hogy a tel 
mészetben is van osztályzat. A mi a terme- 
szetben érvényes, érvényes az az embereknél 
is. Azon időben, midiin a testi erű beesültetett 
legtöbbre, az erős volt a hatalmas is., e akkor 
az° erő uralkodott a gyengeségen. Ez az volt, 
a mit az örökölt előjogok hoztak. Azon hely, 
melvet először a kard elfoglalt, most a nemes 
gén-'által foglaltatik el. A legmagasabb cs leg­
alsóbb osztály közt van a társadalomban a 
pol-árság és Iparosok közép osztálya rninde- 
nik különböző szokásokkal és érdekekkel.

— Elismert dolog, hogy szokásainkat a 
s,Ifiéi házból hozzuk el. Ha ez úgy van ak- 
kor már a gyermekkortól kezdve különbség 
van a nézetek, gondolkozás mód és életszük­
ségletek közt, melyet Dem oly könnyű meg­
szüntetni. .

_ De egy parasztnak a fia elsajátíthatja
C-7V nemes ember műveltségét és eltavozhatik 
aÓégkörből, melyben mint gyermek élt, vágott 
közbe Frigga.

— Azt megteheti, sót még többet is te 
bet: felülmúlhatja a nemes embert telvilágoso- 
dottságban és műveltségben; de azért mégis

megtart magiban valamit a parasztságból, 
meiv élesen ellenkezik a nemes ember érzel­
meivel és rokouszenvével. Ezenkívül a világ 
mindig megemlékszik arról, hogy a nép gyer­
meke volt. Teeyük fel. hogy egy paraszt gyer­
mek tudós lesz, és egy gróf, ki kegyelemből 
bocsáttatott át a coribergi egyetemen, s had­
nagy lett. Vezessük őket a legkisebb kunyhóba, 
vagy a legfényesebb terembe, egy faluban 
va»y az udvarnál, mindég a grófnak lesz 
elsősége. Föltéve, hogy a két fiatal ember 
uvvanazon leánvt szeretik és megkéri, mit 
gondol, melyiknek nyújtja kezet, a parasztnak 
vagv a gi ófnak ?

_ pja a leánv maga is müveit, akkor a
paraszt fiút választja, felelt Frigga.

— Lehet, hogy azt fogja tenni, de ha 
úgynevezett jó családból vaíó, ükkor szülei 
nem lennek ugyanazon nézetben, a azt hiszem 
igazuk van.

_ Igazuk! — kiáltá Frigga és Valen­
tinra nézett.

_ I»ea! Természetesen azt hiszik, hogy
a paraszt fiú tartott meg bizonyos durvaságot 
Ízlésében és érzelmeiben, melyek ellenkeznének 
a jól nevelt leány- tulajdonaival. Ez együttélé­
süknek ezer keserű órát szerezne es lehet, 
hogy veszekedésre, vagy családi boldogtalan­
ságra vezetne.

— Hadnagy ur, itt müveit emberről be- 
szélünk. Itt tehát nem lehet szó csupán értel­
mileg képzettekről.

csak az hallotta, ki epen fi­gyöngülve, hogy 
gyeit iá. Aztán G perczet pihent, mely után 
'5 perczig tartó dörgés következett s néma 

lön az ég. Ugyancsak e tüzértiszt mondja, 
hogy három felhőszakadás volt: az első és 
utósó kisebbszerü, a második borzasztó.

Az ár következő utczákon rohant: főut- 
czán. barátokutezán, apollóutczán, uriutezán a 
postáig s onnan le a sikátoron apáczautcza alsó 
részére, onnan az úgynevezett kissikátoron át 
a szenrjánosutezába, honnan a Körösbe omlott; 
az uriutcza akadémiánk túlsó részétől le a vas- 
fürdőig egy tenger volt; a kis és nagy fürdő- 
utcza, Párispatakutcza, kismegyeházuteza egy 
nagy része, továbbá káháriaországumteza le a 
nagy hid fele teljesen viz alatt, mely itt-ott 
3 — 4 lábnyi magasságra emelkedett. Főkapitá­
nyunk Serényi Gusztáv övig járt a vízben 
rendőreivel, szabadítva, mentve, segélyt nyujva, 
hol arra szükség volt.

A honvédeket meg kell dicsérnünk, jól 
viselték magukat nagyon az általános vész kö­
zepette, midőn csaknem mindenki fejé: vesz­
tette. Térdig, övig jártak a barátok- valamint 
főutezán a rohanó árban, hogy az elragadott 
tárgyakat kihaíászszák s biztos helyre szállít­
ják ; több ezer darab tárgyat halásztak igy 
össze, melyek között voltak tükrök, ágyak, 
bölcsők, ajtók, loczák, asztalok, tűzi fák s is­
ten tudja mi mindenfélék. E tárgyak nagyobb 
részei írás mellett a gazdáknak már vissza­
szolgáltattak.

Most 11 óra tájban három hullát fogtak 
ki a Körösből.

Rasovszky áruszállító 15 lóval, 6 kocsis­
sal járt utczárol utczára, hol legnagyobb volt 

veszedelem, hogy a meglepett embereken

í — Kisasszony, e müveit paraszt fiúnak
lépenséggel az lenne nehéz, hogy boldogságát 
oly nő mellett találja fel, a ki csupán külső 
mázzal, gyenge szokásokk <1, és hiú szeszé 
lyekkel bír. Minél műveltebb volna, annyival 
több igényei lennének, oly igényei, melyeket a 
magas születésű leány nem illőnek tartana egy 
oly férfihoz kihez leereszkedett.

Ön talán hódol a rangkülönbse-
geknek?

— Én nem hódolok; csak azt mondom, 
hogy mindig meg lesz. — A nemesség, a lo­
vagiasság és kard előbbkelőségét képviseli. 
Elmúlt idők szüleménye, mely a pénz által 
fog háttérbe i-zorittatui, s ez a jövőben a mű­
veltség által romboltatik le. .

__ De a műveltség és felvilágosodottsag-
o-al egyenlőségnek is kellene előállani.
” 7 — Épen nem. Műveltség és fe'világo­
sodig nem lehet minden emberrel egyenlőn
közös. , . . . . _

— Icrazsága van, mert az értelmi es er
kölcei műveltség legfőbb foka nem érhető el 
mindenki által, és a ki ennek birtokában van, 
annak ai önmaga és kerésbbe műveltek kö­
zötti különbséget ismerni kell.

_ No jó, ha Frigga kisasszony ezt elis­
meri, akkor rendben vagyunk. így meg kell 
adni azt, hogy a rácsajtók nem szűnnek meg

_ Müveit emberek közt nem szabad
annak lanni.

Valentin darabig nézett ra.

— Emlékszik Grönbeck tudorra, ki múlt 
évben a lelkészlakon volt látogatóban? kérdé 
Valentin, mintha megakarná szakítani az előbbi 
tárgyat.

— Valóban lehetetlenség volna ily értel­
mes embert elfeledni.

— Megérdemli a valóban müveit nevet ? 
— Teljes joggal.
— Hiszi, hogy van annyi műveltsége mint 

önnek ?
— A ki felül haladt, több mint hozzám 

hasonló, felelt Frigga. „
— Tehát büszke lehet egy nő, ha általa

szerettetik ?
— Büszke!
— De ő csak egy szegény egyházfi 

gyermeke.
— Annál nagyobb az érdeme, hogy ily 

rendkívüli ösmereteket szerzett.
_ Az ön véleménye szerint érdemes-é a

tiszteletre úgy mint a szeretetre?
— Jobban mint bár ki más a kit ös- 

merek.
— És ha sikerülne neki az ön szivét 

megnyerni, és akkor kézéért esedeznék, mit 
gondol, micsoda feleletet adna neki a gróf ? 

Élénk pir futotta el Frigga arczát.

(Folyt, kő vetkőzik.)



segítsen » azalatt » pereesee-utosin lévő hiss1 
pincsijébe tömérdek kárt okozott » beto- 
luló vis.

A füzesi faárnló-helyeken is nagy kirt 
tett az ir. Mint halljuk, több ssásra menő tu­
tajt ragadott el onnan a Köröz.

Dicséretesen említik még városszerte tűz­
oltóinkat, kik a Stiedl féle biz romjai elhárí­
tásával utat csináltak a romokon felül megtor­
lódott árnak, minek következtében az ott levő 
házak megszabadultak a szörnyű elemtől; to­
vábbá Landesberg Manót, ki övig érő vízben 
járt, segélyt vive a hova kellett.

Az északkeleti vasútról.
— Vasárnap tartatott meg a fővárosban 

a magvar északkeleti vasút második rendkí­
vüli ^közgyűlése b. Sennyei Pál elnöklete
alatt. — ....A közgyűlés tulajdonkepeni tárgyát az 
jgaagatótanács előterjesztése képezé oly kölcsön 
kieszközléséra nézve, melynek felvétele sürgő- 
sen szükségesnek mutatkozik egyfelől a for­
galmi és üzleti szempontból megkivántatószük- 
légietek beszerzése végett, másfelől azért, hogy 
a '"’nyiregyház-ungvári vonal végleges ^kiépítése 
körül mutatkozó költség-többletre előlegei fe­
dezetet nyújthassanak. A jelentés elősorolja 
azon építkezéseket, melyek a kölcsönből fe- 
dezendők: az állandó, Iza, Hernad, Tarcza, 
Osva és Szamos-hidak a legenye-mibalyi su- 
5SÖS páivaudvar kitágítása, a gabonaszinek ta­
llózása és bedeszkázása, az igazgatóság! ház
feiépitése. , , ,

Ezek teljesítésére egy, a kormány at.ai 
már engedélyezett 1.468,996 ft vagy kerek­
számmal 1,460.000 ft valódi értékben felve­
endő elsőbbségi kölcsön utján lenne beszer­
zendő; — és a kidolgozott terv szerint, La 
év alatt törlesztendő kölcsön 6*/, kamatai, to­
vábbá a türle.ztési részletek fizetésére rnegki- 
vántató összeg a részvényesek javara biztosí­
tott tiszta jövedelem sérelme nélkül az üzlet 
jövedelméből lenne fedezendő. Ezen hitelműve­
letnek a kormány által jóv»hagyott módozat 
szerint eszközlendő végrehajtására felhatalma­
zást kér az igazgatótanács.

A forgalmi eszközök eraperitására 2 400,000 
ft lenne szükséges, erre, valamint egy a pálya 
mtfld szám vagy a befektetett tőke százalékai 
arányában megállapítandó üzleti pénzalap fel­
vételére tnézv kérvény ietéztetett a kormány^ 
hoz. A felvételi épületekre 2.409,879 ft 25 
kinyi összeg szükséges. A nyíregyházi ung­
vári vonal teljes kiépítése még körülbelől 
1,578,000 fitos igényel. — Az ezen költségek 
fedezésére szükséges hitelműveletre a közgyu- 
lé= az ivazgítétanácsot felhatalmazza, mire a 
közgyűlés L-t ;eztete!t.

ezmár előre ie felhívja
»ég figyelmét. .... . .

* g „Ties»“ biztosit» • jeizelogbank 
igazgató tanácsa, az üzlet körüli teendők tár­
gyában szerzett tapasztalatok fe,használásával 
. hivatali állemizok és á.nláixol lc=zalhtáeát,|

sssjm a—
Béke poraiDp^^ e>ap4grai Ma délután két eapás csap«»»— — ,

meatakaritáeával az üzlet nemcsak nem fog szen­
vedni, sőt biztosan mondhatni, bogy még nye- 
rend elevenségében. Es e jelentékeny megta- 
kavitás-al e-yütt járó mivelet akep haj^tifcvégre bogyóig 6-7 hivatalnok bocsát,aük “fcf “^„""etoT'í^fayéíflkéíitó

alább is fele Magyarország f*
intézetei részére bocsátts.sék nyüvános árve­
rés (Négy derültség) azaz aláírat útjára a 
netalán nem jegyzendőt részvények esvén v,s- 
ssa as intézet szabad rendelkezésére. 1 A. 
aláírás a megállapított 200 frt. névértékkel 
eszközöltetik, . ezen f.lül csak .. . kormány 
ellenőrzése mellett megállapítandó alapítási 
költségeknek egy-egy részvényre eső részét 
követelheti az engedményes intézet a részvé­
nyek aláíróitól. Ki fog nyomatni es az escompt-

meghozza a maga — csapásat.
* Városi hatóságunkat a belugyér Je- O11oi. ix. .»5 -----------------

iratban megkereste avégett, hogy *z ; b^nkról „óló tjavasiat alkalmival tárgyaltatni.
XLII. törvényezikk életbeléptetése alkalmából pp 0 r n Ede a közelebb Budapest mellett
alkotott hatósági rendszabályokat e hó végéig vasut; 6zerencsétlenség tárgyában in­

lemondott. Azt hizsszük, hogy a részvényesek 
örömmel fogadják e czélszerü intézkedést.

* A „Ráhöczy1 harangból a Rakoczy- 
czimer épen ki fog vágatni s a helybeli mú­
zeumban fog elhelyeztetni azon darabokkal 
eoyütt melyek régebben vagattak ki a bá­
rányból annak meghasadta után. E szerint té­
ves” azon feltevés, hogy a harang újraöntésével 
emlékjel sem maradna az eredetiből.

* A magyar irodalom tanszékére a
helvbeli főiskolában, — azon esetre ha csak­
ugyan vissz.lépne Bihsri Péter elválasztott ta­
nár — több oldalról B e c z n e r Frigyest 
emlegetik, a ki most külföldön folytatja tanul­
mányai,, s főkép irodalmi s bölcsészet, téren 
képezi magát. Az ifjabb neinzedekLul alig is 
lehetne jobb választás, mint a nevezett derék 
ifjú. ki már eddigelé is eléggé igazolta kiváló 
képességét a tanári pályára. , , - ,.

« a főiskolai tftzóltóegylet készítendő 
lobogójára szarkosztőiégünknél újabban ada­
koztak: Udvarhely i Erzsiké k. a.A it.
S e i n a i Gyula ügyvéd 2 ft. o. e Rddigi 
főösszeg: 63*ft. 50 kr. 4 régi ezüst huszas,
4 réci ezüst tizes s nyolez tallér.

* \ városi tisztikarból ismét egy ifjú. 
élet dőlt ki. Szabó Gábor kapitányi hiva 
tat; fogalmazó a múlt éjjel meghal t. Éle­
tének nagyobb részét betegeskedéssel töltötte.
A helvbeli ref. főiskolában a hittanszaki tan 
folyamot kitűnő sikerről végezte, » azután köz 
tanítóságot vállalt. Majd szeniorrá lön, s ekkor 
nagv betegség támadta meg, úgy hogy a lova

1 tali "teendőket már barátai végezték helyette 
azivesaégből. Csaknem egy évi súlyos betegség 
után üdülni kezdett, de egészségi állapota nem 
engedheté. hogy a külföldi egyetemeket is meg­
látogathass!. Midőn épülni látszott, a városi 
közigazgatásnál nyert alkalmazást, hol szép 
tehetségét és jó készültségét ritka szorgalom- 
mai órvényesité. A közelebbi tisxtujitás alLa.1- 
mával kapitányi hivatali első fogalmazóvá vá­
lasztatott meg"; kiiartó szorgalma soha nem 
lankadt, tisztére!; pontosan és híven megfelelt.
Az iparfigy rendezése körül pedig fel jegyzésre j P -.
méltó érdemei vannak, s e tekintetben a vá

séffé van. ................ .,.,
* A főiskolai tüzolto ifjak zászlójára

tett adakozást folyó hó 17-én szombaton be 
zárjuk. Annálfogva felhívjuk a t. ez. közönsé­
gét, hogy adományaikat addig beszolgáltatni 
szíveskedjenek.

* Nem szép biz ez. Varosunkról nagyon 
rósz véleményben lehetnek Aradon. Különben 
nem történhetett volna, hogy egy ottani keres­
kedő oly vakmerőségre vetemedjek, hogy ide 
német czimzésü német árjegyzékét küldjön. 
Priegl György ez a derék magyar ember, a 
ki elég vigyázatlan magát ilyenekkel meg-

r * * Nyílt iijugta. A főiskolai tűzoltó egy
let készítendő zászlójára njabban Nagy Ltelka 
k. a. cgy 1 ftos tallért szíveskedett adomá­
nyozni. melyért fogadja a szives 'Adakozó leg­
forróbb köszön-temet Debreczen 1873. máj. 
13. Bedrich Lajos, elnök.

* Egy liajhasi. ma reggel azon urugy 
alatt, hogv búzát vesz a vásáron, egy embert 
rászedett "a a búza áriba kapott pénzzel jó­
nak látta odább illani. A megcsalt ember a 
rendersé-nek jelenté föl a tolvsjlast s így 
aztán sikerült a kedves madarat megcsípni a
péufzel együtt. . ,

* N guökeveiiy elí naponkint szaporua 
nak ; cask a mai napon 3 ily jó madart ke- 
resnek városunkban; a kormánytól, egyes 
törvényhatóságoktól gyakran érkeznek ily nemű 
megkeresések.

történt vasúti szerencsétlenség tárgyában m 
terpellálja az igazságügyért, mire 1 a u 1 e r 
miniszter megnyugtatóig válaszol.

Eötvös Károly a közp. bizottság 
előadója beterjeszti a bizottság jelentését a te- 
lepitvényekről szóló törvény függőben maradt 
szakaszai tárgyában, mire az ülés véget ér.

S f 6 1T.
A pesti lóversenyek 2-ik napja vasárnap.

4. Széchenyi díjra (100 arany) futott 3 
|ló; nyertes lett gr. Henckel Hugó lova, a 
„Digby Grand“.

2. Asszonyságok dija (381 arany) futott 
4 ló ; győztes íatt „Monseigneur“.

3. Mezei gazdák versenye. Díj l ső 100 
ft, 2 ik 75 ft, 3-ik 25 ft. Elsőt nyerte Sáska 
István pesti lakos lova ; másodikat Bíró László 
aszalói gazda 4 éves ménje; harmadikat He­
réd! István 3 éves pej csődöre.

4. 1 ső osztálya állam díj (1000 arany)
Futott 5 ló. Nyertes lett Captaim Blue, „Fal- 
sacappá“-ja. , ,

5 Állványdij. (1200 irt.) Futott 5 lo. 
Nyertes ett Henckel Hugó gr. „Professor j-a.

6. Hazafidij (400 arany). Futott _ 4 ló. 
Nyertes lett gr. Széchenyi Kálmán „Bijou“ ja.

A harmadik és utolsó versenynap ma 
volt. Erről közelebb.

kívüli lehet a vá»* elhárulása is. S i «untiák 
után nyert jutalom bőven kárpótolhatja néni 
kárunk » azorongatott aggodalmainkat.

Azért kertünket úgy, mint mezei kapj, 
vetézeinket ne engedjük elgazosodni, mert ,rt 
kedvezőbb idő fordultával meguolene termi, 
nyünk.

A szónavágatási. a mennyire a körülmény 
engedi, halasztani keli, míg jobb, állandóbb 
napok következnek. A tengeriföldet addig iis 
mig kapálni lehetne, meg kell jól fogasoíni; ez 
által nemcsak a gyom irtatik, hanem a tengeri, 
a föld kavarodása folytán, a sok eső miatt ssny. 
védésnek indult gyökeihez a lég bf-eurlódin 
által megerősödik, bujább tenyészetnek indul_

Atalában azon kell lennünk, hogy széléi 
légjáratnak minden terményünk kitéve legyen. 
Ez hihetetlen gyors erőt kölcsönöz minden tol- 
nedves talaj terményeinek.

Mai napon kevés termény volt piaczun- 
kon, különösen hiányzott a jó tiszta búza. ten­
geri és zab volt nagy bőségben. Árak küret- 

! kező: Tiszta búza 11.40-12.40 kr, kétszeres 
19.40—11.20 kr, rozs 7.80—8.40 kr, árpa 4.60 
5 ft., zab 3—3.20 kr, köles 5.60—6 ft., ten- 
geri 6.20—10 kr. Zsák kolompár 1.80—2 frt.

U 'V•?> ÁGIK
Debreczen város

í feliratát, melyben
képvi?előházh"z 
kisajátítási tör-wtezet. --------- ------- v — . , . . ,,

vénynek minden szabad királyi és népesebb 
városra ie< n . kiterjesztését téri, a kepv. hát 
tegnapi ülőién mutatta be az elnÖK.

6 Tisza Kálmán, városunk orsziggyü 
lési képviselője jblenie£ Győrött van, hoíy 
mint a dunántúli ref. egyházkerület fugond- 
noka a tavaszi közgyűlésen jelen legyen.

* Révész Bálint derék püspökünk ái" 
dozd csütörtök -i — hir szerint — Nyíregy­
házán a ref. ternyiem alapkőletételi ünnepélye 
alkalmába beszedet íug tartani. A rSzabolcsu

ORSZÁGGYŰLÉS

— Május 12. — 
Elnök : Bittó István.

KÖZGAZDASÁG.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

o L Ah k A no l r.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁRÓL,!.

I/ü S" @

Kiadó lak.

Kismester-utczán, 1110. sz. a. négy- 
szobát, konyhát, kamarát, pinezét és

rosi hatóság, hülönö.-en a főkapitány jobb keze: ^ ma»án kérvény bemutatása után
volt. De pár hét előtt ott a hivatali szobában,., M (jirall következő hat. javaslatot ad be. 
munka közt nehéz fájdalmán rohantak meg az. Tekintve azt hogv a magyar leszámítoló
erős lelkű, de gyenge testalkatú .fut _ s azóta, ^^banVjótékonyság, annál in­

kább biztosi.tatliatik, minél több részvény

— Debrrcz.cn, május 13. E iovatunk-
ban e hó 10 én irt közleményünkben foglalt 
azon feltevésünket, mely szerint e hóban gya-1 
kori esőzéssel találkozandunk, mely a gazdák-1 
nak sok kellemetlenséget okozand, a követke-1 
zés igazolni látszik. Ugyanis május 10-én vál- 

Harkányi Frigyes és gr. S z a- j tozó idő, közben esővel, délután »nagyváradi fel- 
Gvnla. megválasztott képviselők meg-, hóomlás és aiiból támadt ottani iszonyú vész 

° ’ bizottsághoz ideje alatt nálunk hideg szél tutt, mely a rá-

padlást 
napjától 
ez iránt

A múlt ülés jkönyvének hitelesítése után 
elnök bemutatja az időközben beérkezett kér­
vényeket.

325. 1-

tartalmazó lakosztály pünköst 
bérbe kiadó. — Értekezhetni

a városi kiadóval
várutezán, 352. sz. a.

ieveleikkel az áll. igazoló

, le^nn-ryúbb kínolT közt feküdt. Á közelebbi
oadita Kann uiztvoi.™™«.»». -—— , ...
- örök 1 lehetnek és lesznek Magyarország allampulga- 

csa-! rainak és országos intézeteinek birtokában, te- 
egyedül az enffedmé

következeit napon erősen tartotta’magát, tiszta "Rpp(yl"l AßT Sx/íll 
és borult idővel; éjjel a szél megszűnt. 12-én J-l Ül ^ llVVl kj/jlLl HCIlIUi 
mele<T nap, este meleg eső, ma ismét majd bo 
rult, majd napfényes meleg nap, szőke, jeges 
esőt jelző felhőkkel. ,

A vágyva várt május úgy köszöntött be,i 
hogy méltán mondhatjuk rá: „nincs benne; 
köz sün et,“ a következő napok időfolyama 
bár nem oly zord — nem lesz a kezdetnek

szellemek és kísértetek meg­
jelenésével

(fölállítva a bagymatéren.)

éjfél azonban megkönyörült rajta, megszabaditá: 
kínaitól, bocsátván reá nyugodt álmot,

Skm&äiäk vtsí am. iS-™«
k "Szilit szóink tegnap kezdték meg az ^ vények aláírásra bocsáttatván zerinti' csakho-y annak hasznunkra fordítására kevés Ma május 13-kán, valamint naponként

f leadást Nagyváradon „B á n k b á n" opera- ltol a «évérteken id5t nyujt, a mellett folytonos reme - - - -
val. B ti n a7 lépett fel eliiiör ,L . . ,| iSV‘^jS pt.-i gé.b« t.-i. • b-dik.. „tmépjéikt. jöhető

k 1 " ‘ bizfovitó s jelzi,loshr.nL zavaroknak i. utasítsa a ház , kormányt, hogy■ vesz„ ...... ..................... . , e'-.™—: " . T 1 1 1 '• ’ v-qLI De azért elcsüggednünk nem szabad, aj
bíráló bizottsága folyó hó 16 án pénteken d. u. la magyar esz mito o es^ ® feltételeket is körülmények követelte munkánkat végeznünk, 
4 órakor, s esetleg 17-én d. e. 9 urakor Urfj. I ,.g. kell. A mily rendkívüli az időjárás, oly rend­
ülését. 3 " ’

esti 7 és fél órakor.

Előadás a 2-ik sorozatból.

hirdetések.
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Május hó 17-töl kezdve a Tornay-féle vendéglő nj be­
rendezés mellett megint megnyittatik. 9 hol alulírott minden idooen friss 
ételekkel és hUvös jó italokkal szolgál, úgy szinte a háznál levő előfize­
tett ebédek a legnagyobb figyelem mellett szolgáltatnak ki.

Jó idő melleit a főmegnyitás junius hó 1-jén
nagyszerű kivilágítással és kellemes zene mellett történik.

A megnyitás a megelőzd napon hirdetmény által tétetik közzé.
A t. ez. közönségnek gyakori látogatását kéri, mély tisztelettel. ,

Nagy Zsigmond Károly.

Kundmachung.
Eudesgefertigter beehrt eich kundzugeben, dass vom 17-ten 

dieses Monats im Tornay-schen Gasthause

1873. V. évíol

Előfizetési árak:I

Helyben es postán kül
Egy évre 10 frt—kr. ', évre | 
Fél évre 6 „ - „ Egyes i
Előfizetési pénz s minden ki 
Kópiacz, Veesey-liaz fo|
szerkesztőségbe bermentve

Elő fizethetni hely bel
T e 1 e g_d i K. Lajos könj 
désében s a szerkesztőségnél. ■ 

a postahivatalok utjád

Figyeljünk az ok(j
ii.

O) A mily örömmel 
József miniszterelnök szájé 
czikkünkben ismertetett „ol 
szerint a hivatalnokok létd 
tását kitűzött czéljai közel 
oly aggodalommal fogadtul 
kozatát, hogy e feladat ml 
az 1874-dik évre sem kiv| 
vétetni, hanem csak az 
költségvetés tárgyalása all 
dékozik a törvényhozás ell 
az ez iránti javaslatot. j 

Most még az 1873-dil 
ben vagyunk; s az 1874-di 
vetés tárgyalására és az | 
szóló intézkedések elökész^ 
van. —

Ha tehát a kormányé 
nak lát valamit az országj 
ért nem foganatosítja azt 
évre, midőn még több idí| 
hónapnál?

A dolog nagyon egyp 
Ha nagy mérvben nj 

megindítani a czélba vett ’ 
alább meg lehetne azt 
jövő évre tett elükészüfl 
megállapodások t< 

Például, mivel tagadj 
igazságszolgáltatás és a pú 
tás terén egész légiót képi 
vezett hivatalnokok: el 
rozni, hogy azon hivatali 
képtelensége beigazoltatotl 
elbocsáttatnak: ésl 
töltetlenül maradnak az 
dezésig.

A hivatali teendökq 
fenakadás; mert hiszen - 
ről ismert hivatalnokok 
tak a munkához, s igy 
semmi hiányt sem okozh« 

További'., miért nem| 
idén I . itá - tni, hogy 
állitta . ki:- ha :nükj
kezdik, sok apró-cseprő 
szabadulván a bil 
elmozditiís s halálozás áitj 
lomások betöltése nem 

Ezenkívül, a község^ 
dezett városok körébe 
igen sok dolgot, ami a pj 
ságok s királyi adóhivatal 
most utalva.

A községi elöljárók, 
el vannak foglalva sok 
teendőkkel, a melyek az 
vonatkoznak, megtennék 
rást szívesen, kiterjedtebli 
pedig a z - á 11 a in p e : 
keltetése nélkül.

Aztán meg a küzje 
folytán, melynek eiebb-utj 
tatni. a bíróságok oly tel 
végeztetni, melyekkel mosl 
el vannak fog’. Iva: s 
tétetnék a megürült birúj 
töltése.

Hát még ha a s z ■
kedési rendszer 
készíttetnék, hánv mvata
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Oktatás a szabászatból.

Alólirt tisztelettel tudatom átalában a n. é. közönséggel, kü­
lönösebben pedig a nővilággal, hogy nőszabói üzletem­
ben a szabászatból oktatást adok. . ^

Egyszersmind ajánlom üzletemet a tisztelt hölgyvilágnak. A 
legújabb divat szerinti megrendelések nálam pontosan teljesittetnek.

Lakásom: Debreczenben, nyomtatóhoz 111. sz. a. özv. 
Nviri Lajosné asszony házánál.

Bacsó István,
324 1—2 női rubaszabó.
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üzletében
Czegléd u. a takarékpénztár háza alatt 

Mindenféle kész törött festések; pama­
csok, szekérkenócs, damár, — Copál, — 
vas, bőr, kocsi, és padozatlagok; leufirneis, 
auszt. és galicziai terpentinolaj, gépfaolaj, 
gazdasági, és kerti vetőmagvak, szepességi 
és morvaországi főzelékek, u. ro. lencse, 
borsó; paszuj, első rendű darabos kőszén, 
száraz varga tűzifa ölenként bármily men­
nyiségben jutányos áron ajánltatoak.

Ugyancsak itt van a részvény kár- 
tyagyár raktáré is. 141 10—20

wird, und zu jeder Tageszeit gute Speisen, frische nndgute 
Getränke bei prompter Bedienung verabreicht, und zugleich auch 

im Locale abonirte Mittagskost ausfolgt. 
Haupteröffnung wird bei günstigen Wetter am 1-ten juni 1. 

J. bei glänzender Beleuchtung und angenehmer Musik stattfindea.
Um zahlreichen Zuspruch bittet, hochachtungsvoll

322 1-2 Aagy Zsigmond Károly.

38
Az „Alföldi takarékpénztár1

DEBRECZENBEN
elfogad pénzbetéteket a feltételek és időtartam 

tekintetbe vétele mellett 5, 6, 70j0-ra.
Az igazgatóság.211 6—10

Debreczen, W‘J. nyom. a r-Aiv. táré. könyvnyomdájában.
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SZÖLETÉS ES Ml

Regény négy kij

Irta Schwarte Siti
Másódik r

Ez igen erő* aitétel 
mely által lelkén, k leSpjí 
sértette meg : de azon fájd! 
Ive ez érintés okozott, lr;gj 
oiv idegen volt a hazugság 
az éj sötétségétől a napvilág! 

— Vonakodnék leánya
_ És cn helyeslem ij

leletét, válaszolt \ alentin. 
annak fel kell Urtani a neil 
Grönbeck között teliát fóianj 
a melyről beezéltem, midu 
mely lebilincselt,

Frigga hallgatott, szüa 
Valentin oly n\ aga," 

világosan hallható volt, mi>: 
vei vitatta meg é tárgyat.

— Hosszas haiigaUq 
Frigga:

— Miért vonakodott 
lem énekelni?

— Mert a rácsajtó ve 
lelt Valentin mosolyogva.


